

# MAGYARSÁG

## POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik minden nap, hétfőn és ünnep után is.

Előfizetési árak:

Helyben egy hónapra 1 kor.,  
negyedévre 3, fél évre 6,  
egész évre 12 kor.  
Vidéken: egy hónapra 1 kor.  
20 fill., 1/4 évre 3 kor. 60 fill.,  
1/2 évre 7 kor., 1 évre 14 kor.

Egyes szám ára 4 fillér (2 kr.).

Felelős szerkesztő:

**BARTÓK LAJOS.**

Kiadótulajdonos:

WERBŐCZY KÖNYVNYOMDA R.-TÁRSASÁG.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: IV. ker., Vármegye-utca 11—13.

— TELEFON. —

Apró hirdetések ára: egy szó 2 fill., vastagabb betűvel 4 fill.

Hirdetések nonpareille számítással, díjszabás szerint.

### Visszahatás.

Az egyik Schossberger-fiu, habár beltagja volt a cégnek, saját szakállára óriási spekulációba bocsátkozott a börzén. Legjobb barátai dolgoztak ellene ugyanott s végre kijelentette, hogy nem bírja tovább, — megbukik.

Nem engedték megbukni. A Schossberger-czég összevásáraolta mindazt, a mit a spekuláns fiu nem tudott volna megcselekedni; megvásárolta potom áron s »mentette ezáltal a cégnek s a budapesti börzének becsületét«.

Ez egy hónappal ezelőtt történt. Ma azt olvassuk a legjobban informált lapokban, hogy a Schossberger-czégnek sikerült a megvásárolt papírokon szerencsésen tuladni, — még pedig örvendetes nyereséggel. A mit egy hónappal ezelőtt, mondjuk kerekszámban huszmillióért megvásárolt, azt most üzletszerűen lebonyolította, nyervén mellette hárommilliót.

A bámuló közönség pedig keresi ennek a hallatlan finesznek a nyitját.

A magyar gazda raktáiraiban ott hever az idejé termés.

Az adóvégrehajtó működik erélyesen, magyar királyi adóvégrehajtói hatalommal, mert kiadatott a parancs, hogy hajtsa be könyörtelenül az adót, hiszen az aratásnak vége, a cséplés is befejeződött s a gazdának van miből fizetni!

Ki siet vajjon a magyar gazdák segítségére?

Senki. Sem Schossberger, sem semmiféle spekuláns, mert a magyar gazdán segíteni nem lehet, azon csak nyerni szabad a merkantilisták tanok szerint.

A gabonatörszén, mint a biztos prédára leső fenevad, úgy leselkednek a gabona-spekulánsok és buza-uzsorások. Várják, míg végelkeseredésében a magyar gazda oda adja termését »előállításáron alól« is, csak hogy polgári kötelezettségének tehessen eleget s a dobszót ne hallja háza tája körül.

A sok millióban spekuláló Schossberger segítségére sietnek nemcsak a Schossberger-czég, hanem néhány tehetős magyar bank is, a magyar

gazda főnkretetésére sietnek a gabonatörszén spekuláló bankok, esetleg a Schossberger-czég is.

És ez ellen nincs védelem? Nincs, mert a törvényes rendelkezést betartják, sőt még meg is mentik a magyar kereskedő- és bankvilág, meg a börze becsületét.

A budapesti börzének van hivatalos közlönye. Ez az úgynevezett »Pester Lloyd«. Ennek a »Pester Lloyd«-nak a szerkesztője Falk Miksa országgyűlési képviselő és számos részvénytársaság igazgatósági tagja s ha jól tudjuk, a börzeegylet egyik elnöke.

Azonkívül ez a »Pester Lloyd« mindenütt úgy ismeretes, mint a mindenkor kormányok legbizalmasabb közlönye s a külföldön is ilyenek ismerik.

Ez a magát kormánylapnak kiadó ujság, a börze lapja lévén, csak a merkantilisták irányzatot dőlgeti, csak a börzét dicsőíti s ennek dolgait pusztirozza. S mindezt teszi, mint kormánylap.

A »Pester Lloyd« tehát el-

lensége mindannak, a mi nem merkantilisták dolog, heves ellen-sége a magyar földművelésnek akkor, a mikor ennek produktumai a börzére kerülnek.

Érthető tehát, hogy féktelen támadásokat intéz a földművelésügyi miniszter ellen, a ki hadat üzent a borpancsolóknak, mentési műveletet végeztet a rutének érdekében s fölszólal a gazdasági kongresszuson Párisban, hirdetővén a mezőgazdasági érdekek védelmét, a mint azt miniszteri esküjével fogadta.

Hiszzen azért földművelési miniszter Darányi, hogy a magyar földnek, a magyar földművelőknek érdekeit istápolja, ha nem teszi, esküszögővé lenne.

Ámde mindez nem imponál a merkantilisták »Pester Lloyd«-nak, sem az ezzel egy csapáson haladó merkantilisták sajtójának.

Ezek még az esküszögést is hazafias műveletnek tekintik, ha a börze érdekében történik.

### A „MAGYARSÁG“ TARCZAJA.

#### Párisi levél.

— Palais des costumes. — Rue de Paris. — Föld felett s föld alatt. —  
— A »Magyarság« eredeti tárczaja. —  
— augusztus 28.

Az előző leveleimben ismertetett attrakciók kiegészítésül még egy-néhányról kell megemlékezni. Ilyen például a »Le palais des costumes« (a jelmezek csarnoka).

Már külsejével elárulja ez az izlésteljes épület, hogy műbészű tárlatot foglal magában.

A jelmezek szemléltető története az a sajtószerű kiállítás, a legrégibb egyiptomi és római idők óta egészen napjainkig. Minden nevezetesebb korszakot plasztikus korhű képben ismertet. Nem festett, hanem úgynevezett élőképekben, csak hogy az alakok bábok. Sellem és bársony, brokát, csipke, pazar ékszerek, stilszerű butorok és kárpitok ékítik az egyes fülkéket; az egész termeket betöltő egyes

csoportozatoknak pedig megkapó sokszor az architektúrája is!

A legérdekesebb csoportok a homályba vesztett régmúlt időkbeli: külföldi barlangszerű odúk a gallusok idejéből, — egyiptomi ház belseje, kigyóbüvölővel, a mint előkelő hölgyeket mulattat mutátnyaival.

Az V-ik századból már pazar pompájú bizanci-ünnepély tárul elénk, márványoszlopos, gazdag domborműű csarnokban a császár és császárné fogadja az udvar hódotlatát.

Történelmi korhűség sugárzik itt az építészetben, jelmezek és ékszerekben, sőt mi több, a szertartások etikettben is. A középkori alakítások mind alapos történelmi tanulmányok alapján elsőrangú régész tudósok utmutatásai szerint készültek.

A XVI-ik századból legmegkapóbb kép egy palota előcsarnoka, melyből kilépve az urnő, megfelelő kísérettel gondolójába lépni készül. A XVI-ik század pazar fényűzésének mesés megnyilatkozását látjuk ezen impozáns csoportban s nem tudjuk, mit bámuljunk inkább rajta, a női

vagy fértijelmezek fényét és izlését, az architektónikus keretet, a megtévesztő élethűséget, vagy a csarnok boltozott ivén keresztül remek távlatlalt élénk táruló panorámáját a canale grande palota sorainak, háttérben a Sta Maria della Salute templommal!

XIV-ik és XV-ik Lajos kora is méltóan van megörökítve. Versailles és Trianon, Mme de Pompadour és Mme de Maintenon stb. Majd a forradalom és directoire, a restauráció és az első császárság korszakainak jellemző mozzanatai és azokkal kapcsolatosan a jelmezek vannak hiven feltüntetve; majd Eugenia császárné udvara a Tuillériában s végül a párisi divat 1867 óta, összes 5—10 évi változatokban beállott átalakulásaival, egészen máig. Az 1900-ik év divatját, két-három legelőkelőbb párisi divatcéggel divattermeiben kiállított, egy sereg szebbnél-szebb toalettképviselet, melyek előtt állandóan nagy és lelkes, nagybörzést női közönség szokott óraszámra gyönyörködni.

A palotának nem utolsó attrakciója, különösen a szépnem szemé-

ben, a hajviseletek fejlődésének kiállítását (l'histoire de la coiffure) 1670-től 1900-ig; nem kevesebb mint közel kétszáz gyönyörű viasz-kabala, a legváltozatosabb fejdiszkekkel. Köztük akárhány történelmi női személyeket ábrázolnak, a mi nem kevésbé emeli az általános érdeklődést s a férfi-világot is lebilincseli!

A Palais du Costume épületében van alól a földszinten Champeau kitérő restauránt-ja, melynek helyiségei épp oly gazdag fényűzéssel és izléssel vannak berendezve, a milyen gondos előkelő asztalra találunk bennök. Természetesen az árak is előkelő zsebekhez mérten szabvák.

Este a főszínhely, a korzó is itt kezdődik s a Champs de Marsont át a Chateau d'Eautól a Trocadero Cascade-jáig terjed.

A mulatni vágyó közönség azonban átmege a Szajna más partjára a rue de Paris-ba. Itt van csak igazán pezsgő, hangos élet! Egyik nyári színház, café chantant s egyéb látványosság a másikat éri, melyek között a legjobbak a Théâtre du rire (A kacagás hajléka), La Roulotte, hol igazi pá-

Az a támadás, melyet a féktelen merkantilista sajtó, a »Pester Lloyd« vezetésével a földmívelési miniszter ellen intézett, meglepő szép eredményeket hozott fölszínre.

Az egymásután publikált bizalmi nyilatkozatok, a melyek a mi viszonyaink közt szokatlan gyorsasággal következtek, nem csupán Darányinak adtak elégtételt, hanem mutatták azt is, hogy az a tiszta, magyar közvélemény, melynek hiányában eddig annyi érdekünk jutott prédára, ma már nem jámbor kívánság, nem elérhetetlen utópia, hanem örvendetes valóság. Mennyire szükségünk van arra, hogy az érdekek harcában a nemzeti és becsületes irány győzzön, arra mi sem nagyobb bizonyíték a mai helyzetnél.

A becsület, tisztesség és humanizmus egyaránt azt követeli, hogy a merkantilistákra reá járjon a rud s a nemzettest ellen elkövetett embertelenségek megboszulatlanok ne maradjanak.

A merkantilisták szerint pusztulhat a magyar gazda, csak a börze-spekulánsoknak, a mozgó tőkének, az uzsorásoknak ne görbüljön haja szála sem.

Ez a két illetékes világnézet, a melyért harcolva, a becsület jövője is el fog dőlni Magyarországon.

Azért minden hazafiasan érző magyar ember követeli határozottan, hogy a legközelebb összeülő országgyűlésen is szóvá tétessék a merkantilisták támadása, a »Pester Lloyd« viselkedése.

A kormánynak s a nagy

kormánypártnak mulhatatlan kötelessége állást foglalni azok ellen, a kik államot képeznek az államban, a merkantilista sáskahad ellen, a mely tönkreteszi a magyar földmívelést, de pusztításai útjában nem érinti sem a börzét, sem azokat, a kik a merkantilis szellem uralma alá tartoznak.

Budapest, aug. 30.

**Drága probléma.** A legutóbbi delegáció alkalmával meglehetősen éles vitát provokált az új ágyuk kérdése. *Krieghammer* báró a kérdésekre szigorúan bizalmasoknak nyilvánított felvilágosításokkal szolgált, melyek felől később politikai körökből annyi szivárgott ki, hogy mihelyest az új ágyuk problémája el lesz döntve, a hadügyi kormányzat nagy követelésekkel fog fellépni az új ágyuk beszerzési költségeit illetően. A katonai műszaki bizottság most az öntött aczelágyuk mellett döntött, a legközelebbi delegációban pedig találkozni fogunk e drága probléma megoldásának az — árával.

**A helyzet Ausztriában.** A nyári pihenő végének közeledtével a Körber-kormány is életjelt ad magáról. Erősen híresztelgeti, hogy összehívja az osztrák Reichsrathot. Azt ugyan még nem jelentette ki, hogy mikorra, de megígérte, hogy ez iránt még szeptember 10-dike előtt tájékoztatja a közvéleményt. A király ugyanis jövő hó 10-dikén utazik el Bécsből a nagy hadgyakorlatokra s addig mindenesetre el lesz intézve a Reichsrath összehívásának kérdése.

Az osztrák parlament megnyitására szóló híreket az osztrák pártok vegyes érzelmekekkel fogadják. Azt gyanítják, hogy feloszlatás lesz a dolog vége, a mely után parlament nélküli kormányzás hosszabb érája következik. Körber békitő kísérlete köztudomás szerint csütörtököt mondott s így a parlament működésén ismét csak az a lidérc fog ülni, a mely három év óta teszi lehetlenné Ausztriában az alkotmányos kormányzást. A mostani

parlament pártok álláspontjukból nem igen fognak engedni Körber kedvéért se annyit, hogy valamelyes megegyezés létrejöhetne. Emelkednek ugyan hangok a többségből is, a melyek a parlament feloszlatását perhorezkálják, mondván, hogy abszolutisztikus kormányzás mellett a csehek aspirációinak visszaszorítása könnyebben előkészíthető, mint a parlamenttel való kormányzás mellett, de ezek aligha lesznek többségben. S így szinte elkerülhetetlennek látszik az obstrukció s annak folyamánya, az abszolutizmus. A jövő hónap már tanuságot fog tenni róla.

## SZÉKESFŐVÁROSI ÜGYEK.

× **Elrontott szabályozás.** A Rudasfürdő környékén most bontakozik ki az új hid följárója. A hatalmas hidnyelv, nekiszegve a Gellérthegynek, kétoldalt hajlik, jobbra be az Attila-körutnak, balra...? Szerényen meghuzódik a Gellérthegy tövében és lopva elcsúsz két ócska ház mögött. Mi az a két ház? A Rudasfürdő igazgatójának a lakása és a fürdő gépháza. Így a két ház a fővárosé, nem kell drágán kisajátítani. És mégis otthagyták mind a két épületet. A mérnök szeme, a melyik az utat kiczirkalmazta, kancsalul sanditva siklott át hegyen-házon és az egyenes, el nem rontható vonalat görbén húzta meg. Így az új hid följárója félkörben torokol rá a Gellért-rakodópartra s a félkör alakú új utat százezrekért kellett kivágni a hegy szikláiból. Ilyen beteg szabályozást csak betegfejű emberek okozhatnak ki. Egészséges embernek nem akad olyan ötlete, hogy 80.000 forint megtakarítása végett (ennyire taksálható a meghagyott két ház) elköltsön 2—300.000 forintot, amelybe a szikla-utkerül. A vége mégis csak az, hogy a két ház ott nem maradhat. Ha nem viszi el a hatóság, ledönti a közvélemény. Vagy a szülőkörű hatósági ész mindenféle kézzelfogható szegénységi bizonyítványt akar magáról kiállítani? Akkor ám maradjon úgy minden, a mint van.

× **A budai vásárosmarkok építése.** Három vásárosmarkot alkudtak

ki maguknak a budaiak, mikor még nem tudhattak a vásárosmarkokkal járó boldogságról. A három közül az első, minden sürgetés nélkül, épül már a Bomba-téren. A mérnöki hivatal ma a vasszerkezetek költségvetését mutatta be s a közgyűléstől a belső felszerelésre, áruhelyekre, karzatokra 199.744, a külső, homlokzatvasrészekre gerendafalra stb. 16.751 koronát kér.

## Hanyatlás.

A fiatal daru szárnyaszegetten... de nem! Még nem oly sötét a kép. A fővárosi községi alapjának ez évi első felesztendei mérlege még csak pár százezer korona. Ma még csak hanyatlunk. A merész röptetés, a kiadásoknak mesterséges módon való felprézelése és a bevételeknek a gyakorlati élet igényeinek figyelembe vétele nélkül történt folytonos emelése: a mi a legujabb mérlegben deficiztképp jelentkezik. A főváros fejlődött, nagyobbodott villámgyorsasággal. És rohant mindenki, hogy megéljen a fővárosban, a főváros terhére. A hivatalokat százával kreálták, hogy a büróban ülhesen mindenki, a kinek a legkisebb néven is valami köze volt a városi házhoz. S mikor minden hivatal tele volt, — ezelőtt hét évvel, megindult a hajsza a tisztviselők dotációjának fölemelésére. Az is megtörtént és megbillent a háztartás egyensúlya. De a vezetők nem törődtek a helyzettel. Bekövetkezett a stagnáció. Nem vette észre senki. Még ma is vigan csevegnek új hivatalokról, nagyobb fizetésről, jutalmakról, pótlékról, mert senki sem hiszi a lehetlent, hogy az a gazdag város nem tud többet kiizadni a rendes millióknál. A gazdag város szegény; nincs benne élet; nem mozog sem ipar, sem kereskedelem. Az üzleti pangás megcsökkentette a lakosság számát s a fogyasztók megapadása rést üt a köz- és magánélet minden vonalán: kevesebb az adóbevétel, szaporodnak az üres lakások, vevők híján keseregnek a boltosok. Bizony ez szomorú dolog, de vigasztalódjunk. Lesz még rosszabbul is, hisz a bajnak csak az elején vagyunk.

A fővárosi községi alapjának első

rési kuplékat adnak elő Ezek többnyire tipikus párisi helyi vonatkozású, maró gunytól duzzadó versek, miket a legártatlanabb képpel adnak elő a művészek.

Ugyancsak itt járja, saját színházában, bűvös tánczeit Loe Fuller. A »Theatre de la danse«-ban (a tánc csarnokában) a legkitűnőbb szemképrázató előadásban gyönyörködhetünk. Azután vannak orpheumi dolgok, japán színház, elektrikus fényhatású mutatványok, mindenféle tingli-tangli, le a gignol-ig (paprikajancsikig.)

E sok bódé és időleges épület között vezet keresztül a rue de Paris. Terebélyes platán- és gesztenyefák szegélyezik, melyeknek sűrű lombjai között ezer és ezer villanyvilágított színes lampion vet alá szelid világosságot, sejtelmes fényt, a sűrű csoportokban járókölökre. Itt csakugy megfordul esténként az egész és félvilág, mint akárcsak Velenczében a Márkus-téren.

Ha megsokaltuk a rue de Paris hullámos zajos életét, alig száz lépéssel künn vagyunk a Szajna

partján, melyet csendesebb és előkelőbb kávéházak és restaurációk szegélyeznek, melyeknek kirakott asztalkái mellett tele tudóval élvezhetjük az esti folyammenti szelöket.

E tájt esik az akvárium, melynek földalatti helyiségeiben kellemes hűvös temperaturára találunk, hol élvezetes félórát tölthetünk a tengerfenék világának szemléletével. A mindenféle halak, csigák és puhányok s tengeri növényeken kívül igen érdekes a buvárok munkáját elnézni, a mint szivacsot és gyöngyöt halásznak s hajóroncsok között munkálkodnak.

Ezen nagyérdékű földalatti látványosság egy másik, sokkal nagyobb arányt juttat eszünkbe, melyet a napokban látogattunk meg. Ez a bányászati gyakorlati kiállítás. Az egész Trocadero területe alatt húzódik el 850 méternyi hosszú folyosókkal, tárnakkal és aknákkal, melyek hű képét nyújtják a kőszén-, só-, érc-, arany- és ezüstbányáknak. Mintha csak valódi bányába szállnánk alá, — körülbelül tíz ölnyi mélységbe visz a föld alá a sikló;

hanem a míg lassu menetben ereszkedünk alá, addig kétoldalt falazatot ábrázoló vásznakat huznak el a legnagyobb sebességgel, a mely elmés gépezet segélyével azon teljes illúzióban vagyunk, mintha a legnagyobb sebességgel legalább száz méternyi mélységbe szállnánk alá, a mi sokakra majdnem félelmes benyomást tesz.

Lent bányászok fogadnak bányászlámpákkal s vezetnek körül a tárnakban s mutatják be a laikus közönségnek a bányák működése minden látnivalóját. Minden léptenyomon a modern technika legujabb művü gépeire akadunk, földalatti szén- és ércszállító-vonatok keresztetik utunkat, óriási szellőztetőgépek, melyekkel friss levegőt hatoltatnak be a legnagyobb mélységekbe. Látjuk az emberkéz, a gőz és végül a villany segélyével vezetett munkálkodást, a haladó technika tényleges sorrendjében. Legvégül a transzváli arany- és gyémántbányák híven utánozott területeihez érünk, melyek miatt annyi vért ontottak s fájdalom, ontanak még ma is.

Mikor azután a föld alól kiértem a napvilágra s a Trocadero terraszairól végig járt tekintetem a hatalmas kiállítás mesés épületein és pavillonjain, melyek mindannyian a béke és a munka magasztos ünnepének megannyi templomai; elszorult szívvel mélyáztam el az emberi lélek ragálya: az arany imádata fölött s fülemben csengeni véltem Madách látónoki szavait, a mint a phalansterben egy darab aranyat mint nagyon haszontalan fémet mutat be s felkiált:

Mert még midőn az ember vak hi-

[tében,

Imádott felsőbb lényeket magánál, Felülállókat még a sorson is:

Ilyennek hitte az aranyat is,

Oltárain jólétet és jogot,

Mindent mi szent volt, áldozott,

[hogy egy

Bűvös darabját birja megszerezni,

Melyért cserébe mindent kaphatott,

Csodálatos tény, még kenyeret is!

— y.

félévi mérlege — 1900-ban — a központi számvérvőség kimutatása szerint a következő:

A kiadásokra előirányzott	18.276.597 kor. 50 fl.
ellenében tényleg felmerült	17.230.862 kor. 82 fl.
tehát kevesebb	1.045.734 kor. 68 fl.
Ennek oka az, hogy a fenmaradt előirányzati összeget csak az év második felében használják fel.	
A bevételekből előirányzott	17.743.646 kor. 50 fl.
ellenében tényleg befolyt	17.389.191 kor. 1 fl.
tehát kevesebb	354.455 kor. 49 fl.

Egyes tételeknél ugyan többlet merült fel, így az állami italmérési jövedék tiszta jövedelménél 782.455 kor., a kerékpáradóból 50.165 kor., a közúti vasúti és villamos-világítási társaságok által befizetett jutalékból 82.066 kor., cselekvő tőkék kamataiból 118.380 kor., utépitési és kövezési járulékokból 109.470 kor. stb. Ezekkel a többlettekkel szemben azonban kevesebb folyt be a költségvetési adónál 643.616 kor., telekátviteli díjaknál 156.271 kor., a szántóföld-haszonbéréknél 100.420 kor., építésrendőri díjaknál 94.946 kor., közvágóhídi és marhavásári bevételeknél 66.944 kor., vásárcsarnoknál 101.371 kor., gyümölcsözésre elhelyezett kölcsönpenzek kamatainál (ilyen pénzkészletek hiánya miatt) 162.500 kor., vegyészeti és tápszervizsgáló intézetnél 27.146 kor., zsidóbusz tőzsdécsarnok és árubódékánál 13.114 kor., közegészségügyi kiadások megtérítésénél (a központi fertőtlenítő intézet költségeinek az állam terhére eső fele része) 45.475 kor. stb. A házbérlőházakból pedig 46.000 korona.

## Állatkertünk.

Az állatkertbe egy idő óta az önkínzó fakirok csodakaravánjaival bevándorolt a koplalás virtusa s az igazgató elhatározta, hogy állataival be fogja mutatni a Pekingben tartott európaiak koplalását három felvonásban. Szegény madarak sorra döglenek ott s a fűrjek haláltusát vívnak egy bedobott vadszőlőágért. A lapokban pedig olvassuk, hogy az állatkert a bukás szélén áll.

A pesti állatkertnek annak idején a Természettudományi Társulat kezdeményezésére, tehát a tudást és tudományt terjesztő tendenciával alapították; azóta átalakult komédiások és értéktelen néprajzi csoportok szállásává és most a művelt szórakozás kertjébe fogadott erkölcsi telenség: Ós-Budavára, bukásával el akarja sodorni magát az állatkertet is. Nem sajnáljuk, hogy ily sors éri azt a részvénytársaságot, mely a nyereszkeskedés kedvéért komoly céljairól megfeledkezett; de kulturális becsületünk nem engedi meg, hogy egy meglevő, szép és hasznos intézmény pusztulóba menjen. Vissza kell téríteni eredeti útjára s szigorú szakértő-kezekre kell bízni vezetését.

Az állat-anyag évek óta tengődik s a beszerzésben az igazgató-ságot semmiféle céltudatos tervszerűség sem vezeti. Mily szegénység ölik szemünkbe például a vízi szárnyasok közt! Alig van egyéb, mint mandarin kacsa. A költséges és ugyis rövid életű tropikus fajok mellett hol a magyar fauna? Elbámultunk, mikor Chernel és Hermann Ottó pompás könyvében „Magyarország madarai“-t megismertük. Hol keresse meg a szegény városi ember a magyar természetnek e csodás szépségeit, kedves dalnokait és hatalmas sasait, ha nem a budapesti állatkertben? S mit talál ott belőle? A verebet. De van

ám sok kalitkás madár helyettök, a miket ugyan kereskedésben is látni s tarka színök csak mesterséges táplálástól nyert betegség, de hát így kell tanítani a magyart a természet ismeretére!

De lehet-e ott egyáltalán az állat-élet tanulmányozására alkalom, a hol egy ismerősömet az állatok lerajzolásában megakadályozták!

Egy állatot lerajzolni nem szabad, de hogy a szegény koplaló majmokat a közönség agyonéveti gyufaskatulyával, azt nem veszi észre senki.

Hogy pedig terráriumokban apróbb állatokat is tartanának, akváriumokban vízeink állatvilágát mutatnák be, vagy éppen tengeri akváriummal tegyenek kísérletet: efféle dolgokról a bölcs igazgatóság álmodni sem mer.

S mi hasznát veszi az állatkertnek két egyetemünk állattani laboratóriuma? Honnan vegyék a ritkább állatot a boncz-asztalra? Így aztán az anatómia sem haladhat tovább egyetemünkön a béka-nyuzás nemes mesterségénél (melyhez a jelengi — preparátorával fokozódó — helyettes tanár ur oly kitűnően ért).

Ajánljuk tehát a (vakáció gondjaiban utazó) kultuszminiszter urnak, hogy oldja meg az egyetemi állattani tanszék ügyével együtt az állatkert kérdését is; olyanformán, hogy a rokon tudományos intézményekkel való kellő viszonyosság feltételével az állatkert állami kormányzat alá jusson s az ezekre menő városi és állami szubvencziók fejében töltsse be kulturális célját és ne legyen többé a nyereszkesedés hajléka. Az ilyen intézmény anyagi támogatásától aztán a Természettudományi Társulat sem vonakodnék, Zoológus.

## Háboru Kinában.

Egy kis élénkségről veszünk hírt, a mely a kínai harcztűren az utolsó napok csendje után szinte szokatlan. A nemzetközi seregek mindenfelé vívnak ki előnyöket s nagyon érthető, hogy a kínaiak mindenáron szeretnének már békét kötni. Egyik csatában állítólag maga Tuán herceg is elesett ezeröttszáz boxerrel együtt.

A békének különben a hatalmak között is van már barátja. Észak-Amerika és Anglia már harmadszor kijelentette, hogy visszavonja csapatait, ha a hatalmak nem kezdik meg a béketárgyalásokat. Németország és Oroszország pedig hallani sem akarnak még az ellenségeskedések megszüntetéséről. S e két hatalom pártján van Franciaország és Japán is.

Angolországának a status quo-hoz való ragaszkodása teljesen érthető. El lévén foglalva Transzvámban, csak későn és későzűletlenül jelenhetett meg Kinában és ez idő szerint alig tudná megfelelő határozottsággal érvényesíteni követeléseit Kína esetleges feldarabolásánál. Ehhez járul, hogy a búrok újra keményen foglalkoztatják az angol hadsereget s így Angliának nagyon érdekében állana, ha a kínai kérdés rendezése elhalasztatnék.

Oroszország s az erkölcsileg is érdekelt Németország azonban e halogatásba nem mehetnek bele. Sokkal nagyobb kiadásokba is vertek már magukat, sem hogy kézzel fogható eredmény nélkül visszaléphetnének a megkezdett útról. A hatalmak két táborra oszlásának jelei

tehát már megismerszenek s nem lehetetlen, hogy a kettéválást meg-hasonlás fogja követni.

Mai távirataink a következők:

London, aug. 30.

A Standard-nak jelentik Sanghaiból tegnapi kelettel, hogy hír szerint Juansikai nagy diadalt aratott a boxerek és a peicangi és hszivui császári csapatokon. Állítólag ezeröttszáz ember esett el.

London, aug. 30.

A Daily Telegraph egy sanghai-i távirata szerint csütörtökön a szövetségesek fényes győzelmet arattak Csou-nál a kínaiakon. Tuán herceg állítólag elesett ebben a harcban. Ezeröttszáz kínai elesett. A japáni csapatok Csili felé kergették vissza a kínaiakat. — A Daily Mail hongkongi levelezője arról értesül, hogy az angol hajóhad parancsnoka nem küld több angol csapatokat északra. E csapatokat valószínűleg Amoyba fogják szállítani, a hová ezerháromszáz japáni indul el, úgy, hogy a japáni haderő Amoyban sokkal nagyobb, mint a mennyire a rend fontartása végett szükség volna.

Csifu, aug. 30.

Hír szerint Ju, Szenszi kormányzója, egy héttel ezelőtt felszólította az idegeneket, hogy jöjjenek a jámenbe, a hol oltalmat találnak. Ötven embert, ki a felszólításnak engedelmességet, fölkoncizáltak.

London, aug. 30.

A Times egy sanghai-i távirata szerint Nevesvangból azt jelentik, hogy az orosz csapatok Haisengben nagyon kegyetlenül bántak a benszülöttekkel. Szentanuk állítása szerint a fegyveres és békés benszülötteket egyaránt lemészárolták. — Egy sanghai-i német cég tárgyalást folytat a vucsangi alkirályal egymillió tael kölcsön ügyében, a melynek fejében az alkirály a tartományában levő több ipari vállalatot zálogosítana el a német cégnek.

London, aug. 30.

Taku-ból táviratozzák augusztus 29-ikéről, hogy ott az a hír van elterjedve, hogy a japánok és oroszok között az egyenlőség egyre növekszik. Ez a hír azon alapul, hogy mind a két hatalom százakra menő csapatokat küld északi Kinába. A helyzet szokatlanságát az is okozza, hogy Anglia és Amerika tulajdonképpen nincs is háboruban Kinával.

London, aug. 30.

Az itteni kínai követség kijelentette, hogy Li-Hung-Csang még Sanghaiban van. A Times egy sanghai-i távirata szerint Li és a többi alkirályok folytonosan memorandumokat terjesztettek a császár elé. A legújabb emlékirat arról szólt, hogy a császár bizza meg Nauking és Vuhan alkirályait, hogy Li-nek a béketárgyaláson segítségére legyenek. A Times egy pétervári távirata szerint az ottani kínai követ kijelentette, hogy a béketárgyalás néhány nap múlva meg fog kezdődni. — A Daily Telegraph egy augusztus 29-éről kelt washingtoni jelentése szerint, ha a béketárgyalás nem kezdenék meg a hatalmak, Amerika visszavonná csapatait Kinából azzal a megokolással, hogy a követek megmentésével a csapatok föladatukat elvégezték. A kormány két rendkívüli minisztertanácson foglalkozott az Unió jegyzékére a hatalmaktól beérkezett válaszokkal. A kormány azon van,

hogy a béketárgyalás megkezdődjék. Az orosz tervet a kínai bonyodalom megoldására ma minisztertanácsban beszélték meg. Hír szerint Oroszország megváltoztatta eddigi magatartását.

Bécs, aug. 30.

Távirati jelentés szerint a Zenta osztrák-magyar hadihajó tegnap Csifuból Takuba ment. A hajón minden rendben van.

Sanghai, aug. 30.

Egy francia csapatszallító hajó késéssel érkezett ide. A csapatokat holnap szállítják partra.

## TÁVIRATOK.

Bécs, aug. 30. Knöpfenmacher Arthur pénzváltóúztul - tulajdonost és Rosenberg tőzsdéügynököt letartóztatták ama gyanu következtében, hogy aggályos üzleteket kötöttek.

Ischl, aug. 30. Ma este 6 órakor ő felsége és a román király, Gizella főhercegnő, György és Konrád bajor hercegek, a két uralkodó főhadsegéde és szárnysegédei, Goluchovski gróf külügyminiszter, Lichtenstein herceg főudvarmester és a kíséret különvonaton Traunkirchenbe mentek, hogy meglátogassák Erzsébet főhercegnőt a Puchberg-villában, a hol frissítőket szolgáltak fel. Károly király tiszteletére ő felsége rendeletére a Traunsteint gyönyörűen kivilágították. A vendégek este 9 órakor tértek vissza Ischlbe. Ő felsége vendégét elkísérte a szállodáig.

Róma, aug. 30. A pápa ma 3 bibornok és több püspök kíséretében a Péter-templomba ment, a hol körülbelül 10.000 olasz és külföldi zarándok gyűlt össze. A szent atyát, a ki igen jó színben volt, megjelenekekor lelkesültek üdvözölték.

Hága, aug. 30. A persa sah ma délután Marienbadba utazott.

Berlin, aug. 30. A „Kreuzzeitung“ írja: A trónörökös nagykorúsítása alkalmával Eerenz József császár és király ő felsége a 13. huszárezred tulajdonosává nevezte ki. Most ideérkezett az ezred küldöttsége, mely Feigl ezredesből, Cordier kapitányból és Sárkány főhadnagyból áll, hogy a trónörökösnek bemutatkozzék. A küldöttség tagjai holnap reggelire hivatalosak a trónörököshöz és szombaton jelen lesznek a gárdahadtest nagy őszi diszszemléjén.

## Román-bolgár konfliktus.

Szófia, aug. 30.

Ivancioff bolgár miniszterelnök címére távirat érkezett Carp román miniszterelnöktől. A távirat tartalma még titok ugyan, de annyit sikerült megtudni, hogy Románia most már komolyan fenyegeti Bulgáriát. A román hatóságok tudomására jutott, hogy a bolgárok azon román slattvalókat, a kik rendben levő utlevéllel akarnak Bulgáriába menni, nem eresztik be. A román dunai hajóhad mozdulatait megzavarják, megnehezítik és az összes konvencziók megszegése mellett kárt okoznak. A bolgárok a román gőzhajózási társaságnak szolgálatot tevő tisztikarát teendői elvégzésében megakadályozzák és erőszakoskodnak.

Bukarest, aug. 30.

Marghilomanu Sándor D. román külügyminiszter ma egy órakor délután Konstantinápolyba utazott. A külügyminiszterrel utazott a külügyminisztérium elnöki osztályának vezetője is.

Az utazás közvetlen összeköttetésben áll Románia és Bulgária között még egyre kiélesedő konfliktussal, bár névleg azért ment, hogy Károly király üdvözlését adja át a szultánnak uralkodói jubileumára. A bolgár hivatalos lap tegnapi számában a következő kommuniké jelent meg: A Bulgáriában lakó románok erkölcsi kötelessége nyilatkozattal megczáfolni Románia közvéleményében immár meggyökeresedett ama ráfogást, hogy a macedón-bolgár komité megszarolta volna őket. Jelentsék ki a valót, hogy a macedón-bolgár komiténak a pénztők maguk ajánlották fel önként arra a célra, hogy annak segítségével Macedóniát folszabadítsák a török uralom alól. Ez igazság mellett állást foglal a bolgár kormány is s bizonyítja, hogy csak ezt akarta elérni a macedón bizottság, erre a célra kellett a pénz és — hogy zsarolásra nem volt szükség.

#### Zászlók és hadijelvények fölszentelése.

Berlin, aug. 30.

Vilmos császár és Augustia Viktória császárné jelenlétében ma felszentelték 64 zászlót és hadijelvényt, közöttük a Kelet-Ázsiában működő ezredéket. Az ünnepségen jelen voltak a császári ház hercegei és hercegnői, az ünnepséghez ideérkezett idegen tiszti küldöttségek, nevezetesen az osztrák-magyar 13. huszárezredé, Feigl ezredes vezetésével és a Wyborg orosz gyalogezredé, Becker ezredes vezetésével, a tábornokok és tengernagyok.

#### Francziák az orosz pénzügyminiszter ellen.

Páris, aug. 30.

Feltűnést kelt a nacionálista „Libre Parole“ támadó cikke a most Párisban időző Witte orosz pénzügyminiszter ellen. Nevezett lap szerint Witte azért jött Párisba, hogy ismét 500 milliót vigyen haza. Ez a félmilliárd az ára a czár látogatásának, a ki nem fog Párisba jönni, ha az új kölcsön nem jön létre. Oroszország a pénzügyi válság szélén áll, mert finanziaális erején túl költekezett.

#### Vasutasok és postások szövetezte.

A magyarországi vasutasok és egyéb közlekedési vállalatok alkalmazottainak fölszerelési szövetkezetének igazgatósága részéről ma tisztelt egy nagyobbszámú küldöttség a kereskedelmi miniszternél. A küldöttséget Szigethy János vasuti titkár, a szövetkezet elnöke vezette.

A küldöttséget a távollevő miniszter helyett dr. Nagy Ferencz államtitkár fogadta, a ki előtt az elnök tartalmas beszédben körvonalozta az egyesület célját: a közlekedési alkalmazottak nyugodt otthonát biztosítani és őket a részletűsorától megszabadítani.

Dr. Nagy Ferencz államtitkár rendkívül előzékenyen fogadta a küldöttséget s kijelentette, hogy a szövetkezet alapszabályait már ismeri és a czélt helyesli.

— Nagyon örülök, — ugymond — hogy az urak éppen olyan ügyben jöttek hozzám, melyben talán én állok legközelebb önökhez, hiszen jól tud-

hatják, hogy magát a szövetkezeti törvényt én szövegeztem és mindaddig, míg jelen állásomat elfoglaltam, magam is igazgatósági tagja voltam egy ilyen testvérszövetkezetnek. Az önök vállalatát tehát nemcsak hogy helyeslem, hanem minden erőmből támogatni is fogom, már csak azért is, mert hiszen éppazon alkalmazottak életszükségletén akarnak segíteni, a kik a mi tárczánk alkalmazottjai és a kiknek fölszerelése minden eszközzel épp annyira a mi gondnok is, mint az önöké. Ha tehát szorosan alkalmazkodnak ahhoz, hogy kizárólag alkalmazott-társaikat segítik és nem idegeneket is, hathatósan meg fogom védeni szövetkezetüket minden támadás ellen s nemcsak erkölcsileg, de minden tőlem telhető eszközzel és kedvezményekkel támogatni fogom nemes célú törekvésüket, annak idején, ha ily kedvezményeket kérni fognak az államtól. Addig is teljes rokonszenvem kísérelje buzgó fáradozásukban.

Az államtitkár azután a küldöttség tagjai közé vegyült s a legapróbb részletekig élénken kérdezősködött a szövetkezet taglétszáma, üzletrészei és árudái felől és többrendbeli irányelveket mutatott az igazgatóságnak követendő példa gyanánt.

Végül a küldöttség minden tagjától a legszívélyesebben elbucszott.

#### Előfizetési felhívás

a  
**MAGYARSÁG**  
POLITIKAI NAPILAPRA.

Megjelenik minden nap reggel, nyolcz oldal terjedelemben.

Felelős szerkesztő:

**BARTÓK LAJOS.**

Kiadótulajdonos:

Werböczy könyvnyomda r.-társaság.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Bpsten, IV., Vármege-utca II—13

Egyes szám ára 4 fillér (2 kr.)

Lapunk czime: lapunk programja, hitvallása.

A **MAGYARSÁG** politikája: nyilt és minden befolyástól ment, pártokhoz kötve nincsen.

Eszménye: az igazi liberalizmus, a mely a felebaráti szereteten alapszik.  
Fegyvere: az igazság.

Hiradási gyorsak és megbízhatók; értesüléseit minden rovatában első kézből kapja.

Közgazdasági rovata a szövetkezés eszméje mellett küzd.

Tárczái és regényei elsőrangú írók tollából valók.

Művészeti rovatában a nemzeti szellem találja támogatóját.

#### Előfizetési árak:

Helyben házhoz hordva	
Egy hónapra . . .	1 korona — fillér.
Negyed évre . . .	3 " — "
Fél " . . .	6 " — "
Egész " . . .	12 " — "
Vidéken, postai küldéssel	
Egy hónapra . . .	1 korona 20 fillér.
Negyed évre . . .	3 " 60 " — "
Fél " . . .	7 " — "
Egész " . . .	14 " — "

Egyes szám ára 4 fillér.

Kapható minden dohánytözsdeben és az utcaizai elárúsítóknál.

#### HIREK.

— **Dániel Ernő báró diszpolgársága.** Ma érkezett a fővárosba Pancsova város polgármesterének vezetése alatt a város legelőkelőbb polgáraiból alakult küldöttség, hogy Dániel Ernő báró volt kereskedelemügyi miniszternek és a pancsovai választókerület országgyűlési képviselőjének átnyujtsa a diszpolgári oklevelet, a mely szerint Pancsova városa diszpolgárává választotta. A város polgármestere, mint a küldöttség vezetője, szép beszédben méltatta Dániel Ernő báró érdemeit. Dániel Ernő báró meghatottan köszönte meg a kitüntetést és a küldöttséget meghívta ebédre, a melyet a Park-Klubban adott.

— **Kossuth születési évfordulója.** Igen látogatott értekezletet tartott ma a „Kossuth Lajos emlékbizottság“ a Baross-utca 45. sz. alatti vendéglőben, hol a polgárság kívül, az egyetemi ifjúság volt nagy számmal képviselve. Az értekezlet Klein Pál elnöki megnyitójával kezdődött. Röviden ismertette a „Kossuth-emlékbizottság“ célját, eddigi működését és jövő teendőit. E szerint a bizottság Kossuth név- és halálozási napjának megünneplését beszünteti és e helyett évenként csak egyszer, Kossuth Lajos születési napjának évfordulóján, nagy emlékünnepeket rendez és ez ügyben országos agitációt indít. A bizottság már az idén is nagy előkészületeket tesz, hogy Kossuth születésének 100 éves évfordulója, mely 1902. szeptember 19-én lesz, annál lényesebben sikerüljön. Az idén, szeptember 16-án (vasárnap) nagy hazafias matiné rendeznek a Vigadó nagytermében, a hol Jászai Mari és Gál Gyula, a Vigaszínház tagjai hazafias költeményeket fognak előadni. Szeptember 19-ikén pedig Kossuth Lajos születésének évfordulóján nagy bankett lesz, melyre a főváros polgárságát pártállásra való tekintet nélkül meghívják. Az egyetemi ifjúság részéről Brázoray Kálmán és Elek Hugó szólaltak föl s a mozgalomhoz való csatlakozásukat jelentették ki. Beszéltek még Kornai István, Seffer László, dr. Schweighofer Ferencz, Köpöcsy Dezső és Solymosi Márton.

— **Jubiláló főispán.** Beniczky Ferencz v. b. t. t. tanácsos, Pestmegye főispánja, legközelebb üli meg főispánjának tízéves jubileumát, mely nap megünneplésére a megyében szerteszét nagyban készülődnek. A program megállapítása céljából a „megyei főtisztviselők rövidesen tanácskozást tartanak. A jubileumi ünnepség november elején lesz.

— **Egy ezred katona veszedelme.** A nagyváradi 37. gyalogezred, mely Belényes környékén táboroz, ez idő szerint Fenes községben van elszállásolva. Onnan érkezik a riasztó hír, hogy a helységben tifuszjárvány lépett fel, mely mind veszedelmesebb mértékben terjed. A járvány miatt az ezredet közelebb más községbe helyezik át. A hatóság szigorú óvintézkedéseket tett, hogy a veszedelem terjedésének gátat vessen.

— **Fizetésektelen földbirtokosok.** Miskolcra jelentik, hogy ott nagy szenzációt keltett a Lichtenstein testvérek fizetésektelensége. Lichtenstein testvérek földbirtokosok nagymérvű bérbevevőeségeik miatt vagyontukat átírták és e közben különböző pénzintézetektől csaknem 400.000 ko-

ronát vettek kölcsön. Hitelezők csalás miatt feljelentették őket, mire Lichtenstein Zsigmond meg is jelent Bulyovszky vizsgálóbíró előtt, a ki egész napon át kihallgatta. A másik tartózkodási helye azonban ismeretlen ezidő szerint. A miskolci intézetek mintegy 100.000 forint erejéig vannak érdekelve. Ugyancsak sokat vettek fel a mező-csáthi és tokaji pénztáraktól. Hir szerint mindkettőjüket letartóztatták.

— **Kossuth utolsó lakháza a kishirdetéseken.** Egyik aradi lap kiadóhivatalához a következő apróhirdetés érkezett be:

Hisztórikus lakház eladó.

Kossuth Lajos

utolsó lakhelye Magyarországon

jutányos áron eladó.

Grósz Samu Orsován.

Meg kell adni, hogy Grósz Samu ur elég élelmes módon értékesíti a „hisztórikus“ értékeket.

— **Eltűnt gyermek.** A rendőrség már jó idő óta nyomozza Krausiedler Francziska takarítónőnek Kálmán nevű harmadfél éves gyermekét. A fiúcska németül beszél, rendesen fejlett, kerek, piros arcza van, haja szőke, szemei kékek. Bal füle mögött diónyi nagyságú csomója van. A ki fölvilágosítást tud adni, forduljon Lévy fogalmazóhoz, (főkapitányság II. em. 44. számú ajtó).

— **Rejtelmes halál.** A Rudasfürdő előtt tegnapi délután egy leány holttestét fogták ki a Dunából. A hullában ma Szily Mari tizenöt éves leányra ismertek, a ki tegnapelőtt hagyta el özvegy anyjának Bulyovszky-utca 23. szám alatt levő lakását, azzal, hogy sétálni megy. Kedélye teljesen nyugodt volt és egyébként sem valószínű, hogy öngyilkosságot követett el. A vizsgálatot megindították.

— **Meggátolt vasuti szerencsétlenség.** Az a vonat, a melylyel a napokban a keletázsiai főparancsnokságnak kísérő személyzete Milanóból Génúba ment, a Pontedecimo-állomásnál, a Giovi-alagut kijárásnál, közel volt ahhoz, hogy a legnagyobb szerencsétlenség érje. Pontedecimónál találkozik ugyanis az a két vonat, a mely a Giovi-árazóban az Apenninen vezet át. A német katonákat vivő vonat, mint az összes gyorsvonatok, az új vonalon érkezett Pontedecimoba és ott a pályaudvaron megállt. Tíz percznyi késéssel akkor érkezett a régi vonalon a busalai helyi vonat. Ezen a vonaton a fékek nem működtek és a nagy esés következtében a gyorsaság szinte aggasztó volt. A második vonat épp az első vonat vágányára készült robogni, mikor Gazella váltóór az utolsó pillanatban észrevette a veszedelmet és életének kockoztatásával a helyi vonatot egy másik vágányra irányította. Gazella nélkül Pontedecimoba épp olyan vasuti szerencsétlenség történt volna, mint a milyen pár nap előtt történt Róma közelében. A közmunkák minisztere a derék váltóórnel táviratilag fejezte ki köszönetét és egyuttal 200 lírát utalványozott neki.

— **Özönvíz az étteremben.** Nagy riadalom volt a minap este az oszteni Kursaal-ban. Az egyik — éttermü szolgáló — helyiség plafondja egyszerűen csak megrepedt és hatalmas zápor zúdult a vendégek nyakába. A szomszédos hangversenyteremben at emberek ijedten ugráltak fel, de még mielőtt megtudhatták volna, hogy mi történt, a hangversenyterem plafondjának is megrepedt egy része és innen is erős vizsugár ömlött. Az törtém. ugyanis, hogy a vízvezeték egy csőve megrepedt, átáztatta a plafont és így okozta a katasztrófát, a melynek azonban, szerencsére, emberélet nem esett áldozatul.

— **A dunai hadihajók.** A Szamos, Körös és Maros nevű monitorok egy czirkálóhajó és torpedónaszád társaságában tegnap délután érkeztek a fővárosba és a Gellért-rakpartnál kötöttek ki, a hol tömérdek közönség nézi a legénység működését. Komáromig a Lajtha monitor is velük tartott, egy kis baj miatt azonban ott hátramaradt. A hadihajók az Al-Dunára mennek gyakorlatra.

— **Dalwig halála.** A transzváli háborúnak ismét érdekes halottja van. A Mahodo-Dorpp melletti csatában Dalwig búr vezér halálosan megsebesült. Dalwig Kruppnak, a német ágyúkirály feleségének, született Königsmark grófnőnek nagybátyja volt. Sok éven át Krupp bécsi képviselője volt és abban az időben Bécs legelőkelőbb katonai és kereskedelmi köreiből otthonos volt. Dalwig báró ősrégi kiterjedt kelet-sziléziai nemesi családból származott. Mint 17 éves diák önkénytelen résztvett a francia-német háborúban és Lotharingia véréztatta földén két érdemrendet is kapott. Mivel vagyona nem volt, később kilépett a hadseregből és teljes erővel a kereskedelmi tanulmányokkal foglalkozott, de a katonai tudomány haladását is figyelemmel kísérte. Széleskörű tudása és imponáló megjelenése szinte predestinálta arra az állásra, melyet mint Krupp képviselője Bécsben betöltött. Később magánok miatt szakított Krupppal és mint egy előkelő hamburgi szivargyár képviselője, Transzváliban telepedett le. Mikor a háború kitört, visszatért első szerelméhez, a katonasághoz. Joubert éles szeme felismerte benne a jeles katonát, a mennyiben hadvezéri állásra hívta meg Dalwigot. És nem is csalódott benne. Ez év március havában sikerült Dalwignak csapatával az ő seregénél ötször nagyobb angol haderet elfogni. Most őt is utolérte a búr szabadsághősök szomorú sorsa.

— **Vérgengzés Félegyházán.** Véres gyilkosság esete tartja izgatottságban tegnap hajnal óta Kun-Félegyháza város lakosságát. Négy legény nagy vérgengzést követett el egy korcsmában. Három embert összeszurkáltak, a kik közül az egyik nyomban meghalt, a többi életveszély közt fekszik sebeiben. Az esetről a következőket írják: A szegedi Nagy-utczában öv. Sándor Mátjáné korcsmájában kedden este Szentpéteri Horváth László és Fekete Ferencsi gazdálkodó emberek tértek be sörözni. Sörözés közben megérkezett a korcsmába a magyar banda. Vig muzsikaszó mellett beszélgetett s iszogatót a két jóbarát, míg egy 10 óra tájban Sánta Márton, Szili Sándor, Dávid János és Timár István fiatal legények betértek a korcsmába s elkezdtek pálinkázni. Pálinkázás közben a cigányoknak 6k is parancsolták nagy káromkodás között, hogy az ő nótájukat huzzák. E káromkodásra Borsi Lajos, a cigánybanda egyik tagja, azt mondta, hogy: ne káromkodjanak. Mintha üszköt dobott volna közéjük, úgy ugráltak fel helyeikről a legények e kijelentésre. Legelől a bandában Borsi József állott, ennek estek neki előbb botl és székekkel s midőn ez magát védte, késsel a balvállán és a mellén megszurkált, úgy, hogy mind a két szúrás halálos volt. Borsi nyomban a szúrás után elterült a földön s meghalt. E közben a korcsmából elmenekült Horváth László s Fekete Ferencsi, ugyszintén a korcsmárosné s a többi muzsikuskok is a szomszéd udvarba ugráltak át. De nem úgy tett Magó András, a korcsmárosné sógora s Mérei László, a kik Borsi József segítségére siettek, de megjárták. Magó András őt helyen szurkált meg: a hátán, mellén, hasán s karján. Állapota életve-

szélyes. Mérei Lászlót három helyen szurkált meg s karján az ütőeret is elvágdták. A gyilkosság elkövetése után a gyilkosok, mint a kik jól végezték dolgukat, eltávoztak, de kevéssel a gyilkosság elkövetése után rudakkal fölfegyverkezve tértek vissza a korcsmába s az ablakokat beverték, a korcsmában összezuztak majdnem minden összezuzható tárgyat. Ennek végeztével otthagyták a korcsmát. A gyilkosokat még az éj folyamán elfogta a rendőrség.

— **Gyilkos selyemkendő.** Arad mellett, a bodrogi zárdában, bucsu volt; az ünnep végével kocsira ültek az aradiak és haza hajtottak. Az egyik kocsin jó sokan voltak. Éppen tizenhárman szorongtak rajta. Többnyire parasztleányok. Mikor az ut felén voltak, egy éles sikoly hallgattatta el a nótázó leányokat. Botta Paulina, Botta Illés 15 éves leánya feküdt ott, hátrahanyatlott fejjel — halva. A vig leányok megdermedve nézték társnőjüket, ki még az imént czuppantott egy csókot a szomszédnője nyakára. S a nyakán a selyemkendő egész szoros volt, az fojtotta meg. Mikor leszálltak, látták, hogy a selyemkendő végei belekerültek a kerék küllőibe s ott megfeszülve, hirtelen rántással nyakát szegték a szerencsétlen leánykának. A selyemkendőnek oly nagy volt az ereje, hogy a leány nyakcsigolyáját eltörte. Megindult a vizsgálat a szomorú ügyben, de csak azt lehetett konstatálni, hogy véletlen szerencsétlenség forgott fenn.

— **Rendőri hírek.** Tíz. Az éjszaka kigyuladt Weisz Jakab fűszerkereskedőnek a Dob-utca 13. sz. a. levő pinczeraktára. A tüzoltóság hamarosan elfojtotta a veszedelmet.

**Baleset.** A M. Á. V. északi főműhelyében egy kerék Levka György lakatoslegényre zuhant s eltörte a lábát. A Rókusba vitték.

**A Lukács-fürdő halottja.** A Lukács-fürdőben tegnapelőtt meghalt férfi holttestében ma Sterba Károly családós huszfüstölőmesterre ismertek. A boncolás megállapította, hogy szivbaja ölte meg.

**Életunt cselédleány.** Vittek Anna 22 esztendőös hajadon cseléd ma délelőtt leugrott a Csáky-utca 9. számú ház második emeletéről és lábát törte. A mentők a Rókusba vitték.

**A pajkosság áldozata.** Maucher János napszámos 7 éves Gyula nevű fia ma kora délután az újpest-rákospalotai villamos-vasut kocsijára kapaszkodott. E közben oly szerencsétlenül esett le, hogy a kerek halálra gázolták. A szerencsétlen beszállították a törvényszéki orvostani intézetbe.

x **Szájpadlás nélküli fogak** feleslegessé teszik az inylemez használatát. A szájból semmi kellemetlenséget nem okoznak. Speciális készítője **Wellner Gyula**, lakik **Bpesten, Andrássy-ut 38. szám.** Műveleteit jótállás mellett készíti.

## IRODALOM, MŰVÉSZET.

### A Vigszínház programja.

Mint minden színház programját, úgy a Vigszínházét is már napokkal ezeltől röviden ismertettük. Most egész terjedelmében adhatjuk azt közre olvasóinknak. A Vigszínház programjára nézve a dramaturg-igazgató épp úgy, mint a Népszínház igazgatója, előre is kijelenti, hogy nem igéri, hogy azt szigorúan be is fogja tartani. Sokkal szebb is ez a nyílt őszinteség. Eddig úgy volt szokásban, hogy színházaink sokat ígértek, de keveset tartottak be ígértükből. Így tehát helyesen cselekszik az, a ki „félhivatalosan” ígér valamit, de mind-

járt hozzáteszi, hogy annak betartására nem kötelezi magát. Legalább könnyű lélekkel szabadulhat meg a vádak elől. Másrészt igen helyes politika ez.

A Vigszínház mostani programján anyai eredeti darab szerepel, hogy ezért feltétlen dicséret illeti a Vigszínház vezetőségét, másrészt azonban a kijelentés alapján nem is gáncsolhatjuk majd az igazgatóságot a szezon végén a program be nem tartásáért, mert hisz ebben szabadkezelt engedett magának a dramaturg-igazgató ur.

**Eredeti darabok:** Murai Károly: *Szerelmi házasság*, vigjáték 3 főlvonásban. *Rákosi-Guthi: A papagály*, bohózat 3 főlvonásban. *Mocsári László: A szálka*, vigjáték 1 főlvonásban. *Dálnoki Nagy Lajos: Az attaché apja*, vigjáték 1 főlvonásban. *Holiczer István: Hóboros Mártha*, vigjáték 1 főlvonásban. *Jókai Mór: Cicero felesége*, bohózat 3 főlvonásban. Ezekon kívül *Dóczy Lajos báró, Herczeg Ferencz, Ágai Adolf és Almásy Tihámér* darabjai kerülnek színre az idén a Vigszínházban.

A színház megvalósítja tervét a *Peleskei nótárius* előadásával. Ez annál érdekesebbnek ígérkezik, mert a *Nemzeti Színház* és a *Népszínház* szintén adni fogja ezt a híres magyar bohózatot. A Vigszínház *Hegedűs Gyulával* a czimszerepben és *Jászai Marival* Tóthi Dorka szerepében fogja színrehozni Gaál kitűnő bohózatát.

**Idegen nyelvű vig darabok:** *Meilhac és Halévy: Le petite mere (A kis mama)*, vigjáték 3 főlvonásban. *Valabregue: La securité de famille (A család támasza)*, bohózat 3 főlvonásban. *Bisson-Gondinet: Kéjutas*, bohózat 3 főlvonásban. *Schönthan: Herr Senator (A tanácsos ur)* vigjáték 3 főlvonásban. *Bernard-Desbit-Novelli: Mia moglie non ha shic (A feleségem nem sikkes)*, vigjáték 3 főlvonásban. *Labiche: La voyage de Perichon (Perichon ur utazása)*, vigjáték 3 főlvonásban. *Labiche: La cagnet (A persely)*, bohózat 3 főlvonásban. *La mouche (Tilkos rendőr)*, bohózat 3 főlvonásban. *Feydeau Fernand házasság*, bohózat 3 főlvonásban. *Alfréd Capus: Les maries de Leontin (Leontin férjei)*, vigjáték 3 főlvonásban. *Coralie és Társa*, bohózat 3 főlvonásban. *Fulda: Talizmán*, verses vigjáték 3 főlvonásban.

**Idegen nyelvű komoly darabok:** *Hauptmann: Takácsok*, dráma 4 főlvonásban. *Tolsztoj: A sötétség országa*, dráma 3 főlvonásban. *Verga: Parasztszűlet*, *Nöstényfarkas*. *Abel Herman: La carrier (Az életpálya)*. *Voss: Alexandra*, stb.

Ezekon kívül folyamodott a Vigszínház *Carmen Sylvá*-hoz, hogy a *Két kis gyermekcipő* című darabját előadhassa a színház. — Főleleveníti *Shakespeare: Makrancos hölgy*-ét, *Lindau Pál* szcenizálásában. Ebben a darabban lép föl először a Vigszínházban *Csillag Teréz* asszony, a ki január havában válik meg a Nemzeti Színházról. Az előszézonban a *Fernand házasság* és a *Takácsok* kerülnek színre. Előbbi darab bemutatója *szeptember 7-én lesz*, a *Takácsok*-at egy héttel később mutatják be. Énekes darabokat is fog adni a Vigszínház ezidén is. Így *Hennequin Nounou A szaradzajka* című bohózata is színrekerül.

\* **A Népszínház műsora.** Szombaton, szeptember elsején megnyitó előadásul: *A kis szökevény (Küry Klára és Z. Bárdi Gabi első fölléptével)*; vasárnap: *Kadétkisasszony*; hétfőn: *Szép Heléna*; kedden: *Bibliás asszony*; szerdán: *Hoffmann meséi (Hegyi Aranka első fölléptével)*; csütörtökön: *Robinson Crusoe*; pénteken: *Párisi élet (először)*, szombaton: *Párisi élet (másodsor)*, vasárnap, szeptember 9-én: *Párisi élet (harmadsor)*.

\* **Uj színiiskola.** *Hegyi Aranka és Megyeri Dezső* új színészképző-iskolát alapítanak *Magán művésziskola* címen, mely a jövő hónapban indul meg. A *Magán művésziskola* úgy a *drámai*, mint *énekes* szakmában (főként operette) *elméleti*, de kiváltképp *gyakorlati* képzést nyújt. Ezenkívül külön órákat is ad egyes szerepek betanulására és kidolgozására a jelentkezőknek. Az iskola növendékeit a gyakorlaton *Hegyi Aranka és Megyeri Dezső* tanítják. Felvételre szeptember hó 1-től 10-ig, naponként délelőtt 10—12-ig és délután 3—5-ig VII. Erzsébet-körut 2-ik szám alatt lehet jelentkezni.

\* **A Kikapós patikárius.** Holnapután, szombaton kerül színre újból a *Magyar Színházban Gandillot* annak idején zajos sikert ért bohózata: *A Kikapós patikárius*, melyet hosszabb pihenés után a színház ismét fölvetett a műsorba. A szombati előadásra a darab új betanulással és részben új szereposztással kerül színre, a mennyiben *Fernand* szerepét *Ráthonyi Ákos* vette át, *Leonid*-ét pedig *Döry Margit* játssza.

## SPORT.

∞ **Az osztrák lovaregylet válsága.** Bécsből jelentik, hogy az osztrák lovaregylet válságos helyzetbe jutott. A klub vezetősége egészen váratlanul közgyűlésre hívta össze a tagokat. A közgyűlés napirendjének egyetlen tárgya a *karlsbadi verseny-ügy további alakulása iránt* való határozathozatal. Az osztrák lovaregylet ugyanis ez év januárjában kötötte meg a szerződést *Karlsbad* városával és a cseh versenyegylettel, a mely szerződés az egyletnek évekre biztosította a verseny-pályával való rendelkezés jogát. Az egylet vezetősége nyomban tíz napra terjedő meetinget irt ki, de a vállalkozást, mint most kitűnik, korántsem koronázta a várt siker. A párisi világiállítás, a kínai bonyodalmak és a dél-afrikai háború csökkentették a cseh világfürdő látogatottságát, a minek hátrányos hatása a versenyek látogatottságán is érezhetővé vált. A meeting több, mint 100.000 koronányi deficittel zárult, a melyet a klub tartozik viselni. A szerencsétlen lovaregylet azonban már évek óta laborál a *kottinbrunni pálya* évente visszatérő *deficitjén*, a mely az egyület teljes alaptőkéjét felemésztette. A klubnak illyképpen semmi fedezete nincs a hiányra, annál kevésbbé, mivel rég tul vannak azok az idők is, mikor a *Freudenau* meetingjei nagy feleslegekkel zártak. Ilyen körülmények közt sürögösen szükséges, hogy a helyzetet valamiképpen tisztázzák s erre a célra hivaták egybe a közgyűlést szeptember hó 4-ikére. A közgyűlés lefolyásához az osztrák telivérsportnak rendkívül nagy érdekei fűződnek s nincs kizárva az sem, hogy a klub vezetőségében személyváltozás fog beállni. Az osztrák lovaregylet igazgatóságának ezidő szerint *Baltazzi*

Arisztid, Trauttmansdorf Lajos gróf és Auersperg Ferencz herceg a tagjai. Auersperg herceg, a ki eddig a versenypályák reszortját intézte, ez ügyek vezetését már át is adta Trauttmansdorf grófnak, a mit az érdekelt körökben jellemző tünetnek mondanak a klub kebelében uralkodó hangulatra.

∞ **Nemzetközi atletikai- és kerékpár-versenyek.** A *Budapesti Torna Klub* folyó hó szeptember 16-án (vasárnap) délután 3 órakor a csömörinti versenypályán nemzetközi atletikai- és kerékpár-versenyeket rendez, melyeknek feltételei a következők: I. Sikfutás 10 yard = 91.4 méter (nemzetközi). II. Kerékpár-térelőnyverseny, 2000 méter (országos nyílt). III. Magyarország bajnoksága magasugrásra (országos). IV. Távolugrás (nemzetközi), V. Kerékpár főverseny, 1000 méter, 20 kör. Vezetés megengedve. VI. Magyarország bajnoksága 2000 méteres síkfutásra (országos). VII. Sikfutás 1 angol mértföld = 1609 méter (nemzetközi). VIII. Nyeretlenek kerékpárversenye, 1000 méter (országos nyílt). IX. Magyarország bajnoksága diszkoszvetésre (országos). X. Sikfutás térelőny-verseny egynegyed angol mértföld = 402 és egynegyed méter (nemzetközi). XI. Tandem térelőny-verseny 2000 méter (országos nyílt). Nevezési zárnapp: 1900. szeptember 11-én esti 8 órakor.

∞ **Football-match.** A Magyar Úszó-Egyesület szeptember hó 9-én, vasárnap délután 4 órakor tartja első football-matchát a Pozsonyi Torna-Egylet első csapatával. A Pozsonyi Torna-Egylet csapata egész nyáron át trenirozott, sőt matcheket is rendezett, a melyekből igen sokat tanult, úgy, hogy szép mérközésre van kilátás.

## TÖRVÉNYSZÉK.

§ **Megmérgezte az urát.** *Bálint Mihályné* 6-becsei földművesné ismételen megkísérelte, hogy férjét megmérgezze, a míg végre a harmadik

alkalommal czélt ért. Mikor pedig a bíróság a hulla boncolását elrendelte, az asszony az abban résztvevő orvosokat meg akarta vesztegetni. A nagybecskereki iörvényszék esküdtbírósága az asszonyt gyilkosság miatt *életfogytiglani* fegyházra ítélte, az ítélet ellen beadott semmisségi panaszt a kuria mai ülésén elutasította.

§ **Véletlen gyilkosság.** *Farkas Károly* 20 éves építési rajzoló mult évi december 28-án revolverrel játszott, a mely véletlenül elsült és a golyó *Günther Zsófia* cselédleányt találta, a ki sebébe belehalt. A budapesti törvényszék a vigyázatlan fiatal embert ma *gondatlanságból okozott emberölés vétsége* címén egy havi fegyházra ítélte. Az ítélet jogerős.

§ **Halálos templomlátogatás.** Misére ment husvét vasárnapján néhány eger-far mosi legény *Szemerére*. S hogy ne csak a lélek, de a test is táplálkozzék, mise után betértek a szomszéd korcsmába egy-két kupicza pálinkára. Szilaj jókedvben ültek azután kocsiira, hogy hazatérjenek. Utközben a szél *Veres János* kalapját elvitte. A pityókás *Veres* barátját, *Sas* Jánost okolta a kalap elvesztéséért s bár az váltig erősítette, hogy a kalapot a szél vitte el, amaz mégis reátámadt s dühében megszúrta. A sebbe *Sas* belehalt. A miskolci törvényszék esküdtbírósága *Veres* e miatt három évi fegyházra sújtotta s az ez ellen beadott semmisségi panaszt a kuria elutasította.

## Nyílt-tér.

(E rovatban közölték nem vállal felelősséget a szerkesztőség.)

## Vérgyógyítás (Hemopatia).

Uj, kipróbált gyógymód. Kimaradhatatlan siker *asthma-, szív-, vese-, gyomor-, bél-, ideg-, vér- és bőrbajoknál*. Biztos védelem *szélhűtés*, korai vakság és *elmezavar* ellen. Évente száz meg száz teljes gyógyulás még a legsúlyosabb és legrégibb bajoknál is. E gyógymód feltalálója és egyedüli képviselője

**Dr. Kovács J.** egyet. orvostudor. Rendel naponta intézetében **V. ker., Vározi-körút 18. sz.** Házon kívül is kezel, meghívásra vidékre is megy.

## KÖZGAZDASÁG.

— **A gyümölcs Budapestén.** A gazdaközönség körében nagy a panasz a gyümölcs olcsósága miatt. A budapesti vásárcsarnok is arról tesz jelentést, hogy a nagy gyümölcsfehozatal miatt valóságos krach állott be a piacon. Ugy látszik, hogy a folyó évben kétannyi területen is természetesen dinnyét, mint tavaly s a termés is kitűnően sikerült, mert az árak nagyon alacsonyok. 4—6—8 koronáért lehet kapni százát a jöminőségű dinnyének, míg kicsinyben 20—30 fillér az ára a szebb daraboknak. Szilva is van már elég, de a jöminőségű fajták még nem láthatók. Körte több van, mint más években, de mégis kevés ahhoz, hogy tömegesen fogyasztsák. A korai szőlőket is egyre nagyobb tömegben szállítják a fővárosba s az árak ebben is nagyon alacsonyok.

— **Szenzációs találmány.** *Dr. Goldschmidt J.* esseni vegyész legújabb nagy horderejű vegyi szert készített, a melynek úgy esetleges hasznossága, mint káros volta is ezideig kiszámíthatatlan. Ez a szer a „*Thermit*”; áll pedig egy aluminium-preparatumból, a mely a magnéziummal való érintkezés folytán meggyullad és néhány másodperc alatt 2—3000 fokos hőt idéz elő, melyben természetesen a legerősebb aczélemez is elolvad. Nagy veszedelmet jelent ez a vegyi szer a pénzintézetekre és tőkepenzesekre, mert könnyen lévően akár a zsebben is hordható, néhány pillanat alatt kifurható vagy kivágható a legerősebb pénzszekrény is. A kasszagyárosok most arra törekednek, hogy új, ezt a tüzet is álló, anyagot találjanak fel szekrényeikhez. Mindaddig azonban, a míg ez megtörténik, a pénzintézetek kénytelenek safe-depositaikat is a betérés ellen biztosítani, a mit legolcsóbban az *Assurance Générale triestri általános biztosító társaság*-nál (*V. Dorottya-u. 10.*) érhetnek el, a mely intézet a *Thermit* által okozott károkat díjmelés nélkül foglalja a biztosításba.

## Időjárás.

Hazánkban tegnap országszerte borus, aránylag hűvös és szórványosan esős idő uralkodott. Számottevő esők csak Erdélyben voltak, a hol az eső ma reggel is tart.

Jóslat: Szárazabb és melegebb idő várható.

**Hőmérséklet:** Budapest 16.4, Ó-Gyalla 12.6, Zágráb 15.1, Szeged 13.6, Kolozsvár 12.2, Bécs 13.8, Róma 18.6, Berlin 15.0, Páris 14.8, Szent-Pétervár 7.6

## Budapesti gabonátözsde.

Ma nagyobb tételek is kerültek eladásra. Tartott irányzat mellett itt-ott 5 fillérel drágábban is 33.000 mm. buza kelt el.

A legmagasabb ár 8.05 korona, a legalacsonyabb 7.20 korona volt.

Egyéb gabonaneműek közül 2500 mm. rozs 5 fillérel magasabban 6.85—7.06 koronán és 1900 mm. árpa 6.10 koronán kelt el.

4 és fél órakor a következők voltak a záróárfolyamok:

Buza 1900. okt.-re	7.66—7.67
Buza áprilisra	8.05—8.06
Rozs 1900. okt.-re	7.06—7.07
Rozs áprilisra	7.33—7.39
Tengeri máj-ra	4.95—4.96
Zab 1900. okt.-re	5.32—5.34

## Budapesti értéktözsde.

Lassan, de mégis egyre nagyobbodik a forgalom és javul az általános hangulat. Vajjon ez a helyzet alapos javulása, avagy csakis ideiglenes jelenség, még kérdéses. Az összes forgalomba került papírok kisebb-nagyobb árjavulást mutathatnak fel.

A helyi értékek piacán az irányzat szintén kellemesebb.

Valuták és ércváltók változatlanok.

A 4 órai zárlatkor maradt:

Osztrák hitelrészvény	665.25
Magyar hitelrészvény	684.75
Leszámitoló	449.—
Rimamurányi vasműv.	522.—
Osztrák-magyar-államvasut	660.75
Közuti-vasut	601.—
Városi villamos vasut	288.—

## Állatvásár.

**Kőbányai sertésplac.** Augusztus 30. Fialat nehéz (páronként 320 kgron felüli súlyban) 96—97 fillér. Fialat közép (páronként 251—320 klg.)

## REGÉNYCSARNOK.

### Páter Julián.

— Lengyel elbeszélés. —

(Folytatás.) (9)

IV.

Az ottani magányos, a társaséletet illetőleg mintegy egymáshoz fűzött, elhagyott vidékek szokása szerint a lakodalmi vendégek a kastélyban már előbb, jóval előbb összegyűltek a lakodalomra kitűzött napnál, hogy otthoniasan találhassák magukat.

A menyasszonytrousseau-ja Brüsszelből megérkezett, a selyem- és pongyolaruhák készen voltak s a varrónők kezeit árnikaival ápolgatták. A gyümölcsneműek be voltak főzve s csillogó befőttes-üvegekbe téve, fénylő csatarendben készen állottak édes nedvüket kis ezüstkanalakra ontani, melyek halkan csörömpöltek a konfutura üvegfalain; a vadhus lágyra páczolva, gyöngén melegített serpenyőkben állott, szalonnadarabokkal, mintegy hajbodorokkal díszítve; a vendégszobák mind szellőztetve s befűtve valának, s az első szekerek gyülekeztek *Dombrowicza* kocsiszineibe s istállóiba. A nagy terrász folytonosan látá a kastélybeli uraságok barátságos arcát s a park hallá ba-

ráságos üdvözléseiket, melyekkel az érkezőket fogadták. Az ég az előrehaladó őszsel napszegegyebb s a mellett szürkésebb lett, mintha fehér fénylepel terült volna el a vastag, mozdulatlan felhők mögött. A legtöbb fa már kopaszon, levelektől megfosztva és sötéten állott s a kerti munkások a zörgő avart magas, erős illatu rakásokra söpörték össze.

Az első szekér, már két héttel a menyegző előtt, *Poupon de Padailac* asszonyságot hozta. Egy hajdani csésza félig elrongyolt s összetöredezett vázában érkezett meg, melyet természetesen rögtön kijavíttatni a haza kötelessége volt *Leszo* gróf személyében. Egy rongyos, régi kaczabajkába volt öltözve, melyet két-három pompás estélyi köntössé átváltoztatni a haza tartozott. A haza mártírja elég kegyes volt, *Leszo* grófnő mátkájával együtt ki nem verni kastélyából, hogy azt maga foglalja el; joga ugyan lett volna hozzá, mert hiszen férje *Szibériában* volt s *Lengyelország* neki milliósokkal tartozott. Minden másodnap meglátogatta *Tájkef* udvari zsidója, hogy neki jószágáról kimerítő jelentést tegyen.

Azután jött *Szuchodolszkiné*, lányostól, férjéstől „*cokáj*”-ostól, ki a bakon egy dobozban a két száraz fehérszép mesterséges virág-guirlandjait őrizte. Anya és leánya most is, mint mindig, a hazáért rozsdás

gyászba voltak öltözve, sőt még a dobozban levő menyegzői virágaik is feketék s fehérek voltak. Fejük körül fehér kendőt kötöttek, hogy a szél ellen óvják magukat. Midőn a kastély udvarára behajtottak, a toronyról egy éhes holló káromgott, mire a két szeretetreméltó hölgy kedélyes oldaldőfölközések között suttogá: „*Rozsz előjel! A házasság egy évig sem tart!*” *Szuchodolszki* ur igen piszkosan s boldogtalanul nézett ki, mert tudta, hogy az ifjú „*cokáj*” szemmel tartja, kit durva, kopott livrébe bujtatva azért hoztak el, hogy urát itt se téveszsze szem elől.

Azután jött az öt *Bodep de Globe* dömsödi komtesz s a mamával. Midőn a fasorok között a kastély felé robogtak, a mama sietve ezeket mondá: „*Mes filles, a lakodalom csak nyolcz nap múlva lesz, addig a házassalándókat még mindig össze lehet veszíteni. Akkor a tiéd az elsőség. Buchta leányom, mint legidősebbé. Csitt, ne veszekedjétek! E mellett maradunk. Most mosolyogjatok.*”

Feljött még egy kuzin is *Moldovából*: özvegy *Edysse* hercegnő, ki mátkáját is elhozta magával, egy szerencsétlen ifju szerb fejedelmet. A szegény kótya ficzkó mindig szenvedett a gyomrával, melyet bonbonnal rontott el. Mátkája őt akarata nélkül is mindig magával hurcolta s mutogatta, mint

kétfejű birkát. *Edysse* hercegnő rideg, barna szépség volt, mindig a legnehezebb szemirai szövetekbe öltözve, melyek soha sem rászabva s mindig nagyon kivágyva valának.

A kastély tele volt lármával s vendéggel. Kellemes szép télkezet volt. Még vadásztak, tekézték s egymásért toaletteteket csináltak. *Padailac* asszonyság minden napot kollektával fejezett be, mert férje *Szibériában* volt, *Szuchodolszkiék* — örömkre — fölfedezték, hogy *Ara* grófnő anyja két menyasszonyi köntöst viselt volt, a mi a gyermekekre nézve beláthatatlan szerencsétlenséget jelent. És *Edysse* hercegnő egy este így szólott *Páter Julián*hoz, ki betegeskedése daczára jelen volt a vacsorákon:

— Ugyan főtisztelendő ur, mit néz ön oly merően?

— Én . . . én szédelgős vagyok, hercegnő asszony s így kénytelen vagyok tekintetemet valamire szegezni. Bocsánatot kérek!

— Oh! és én már hiu voltam arra, hogy ön kezemet csodálja annyira. Milyennek látja szédelegve? — nevetett fehér fogaival a barna kaczer nő.

— Én pirosnak, — mondá kimerülten a pap, — vépirosnak.

— Istenem! — kiálta *Szuchodolszki* ur, ki a moldovai hercegnő mellett ült. — Mi lelte a hercegnőt?

(Folyt köv.)

95—96 fillér. Fialat könnyű (páronkint 250 klgrig terjedő sulyban) 96—98 fillér. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 klgron felüli sulyban) 96—97 fillérig. Közép (páronkint 240—260 klgr. sulyban) 95—96 fillérig. Könnyű (páronkint 240 klgrig terjedő sulyban) 95—96 fillérig. A sertésüzlet irányzata: csöndes.

**Budapesti borjuvásár.** Aug. 30-án. Felhajtott élő borju 588 drb. Növendékmárha 101 drb. Árjegyzések: Elsőrendű élő borjukért 76—88 fillér, kivételesen 92 fillér. Másodrendű 58—70 fillér. Növendékmárha elsőrendű 48—51 fillér. Másodrendű 45—47 fillér. Silányabb 40—43 fillér klgr.-kint. A csekély kereslet folytán az üzletvontatott, az árak 4—6 fillérrel csökkentek.

**Magyar királyi államvasutak.**

21.409/900. sz.

**Pályázati hirdetmény.**

A magy. kir. államvasutak miskolczi üzletvezetősége nyilvános ajánlati tárgyalást hirdet Zólyom állomás új műhelytelepén létesítendő 602 folyóméter 160 mm-es, 134 folyóméter 100 mm-es, 78 folyóméter 80 mm-es és 334 folyóméter 52 mm-es belső átmérővel bíró öntött vascső vízvezeték, 12 db elzáró szelep, 24 drb 52 mm-es tüzcsep, 9 db zománcozott öntött vas vízvágyló, 2 drb zománcozott öntött vas mosdó biztosítása céljából szükséges munkák végrehajtására.

A tervek, az egységárjegyzék a szerződési tervezet, az ajánlati minta, a pályázati feltételek, valamint a munkák végrehajtásához kötött feltételek Miskolcson a magy. kir. államvasutak az üzletvezetőség pályafentartási osztályában Szemere-utca 29. sz. I. emelet a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Az ajánlatokat legkésőbb 1900. évi szeptember hó 10 én déli 12 óráig kell benyújtani alulírott üzletvezetőség általános osztályánál.

Az ajánlatokat 1 koronás, az ajánlat mellékleteit ivenként 30 filléres bélyeggel ellátva, lepecsételve és következő felirattal kell benyújtani:

„Ajánlat Zólyom állomás új műhelytelepén létesítendő vízvezetési munkákról“.

Csak az összes munkákra tett ajánlatok fognak figyelembe vétetni. Az ajánlat benyújtását megelőző napon, vagyis 1900. év szeptember 9-én déli 12 óráig 1000, azaz egyezer korona bántpénzt kell a magyar királyi államvasutak miskolczi üzletvezetősége gyűjtőpénztáránál akár készpénzben, akár állami letétekre alkalmas értékpapirokban letenni. A bántpénzről szóló letétjegy az ajánlathoz nem csatolandó.

Az értékpapírok a legutóbb jegyzett árfolyam szerint számíttatnak, de névértéken felül számításba nem vétetnek. Csak idejekorán beérkezett írásbeli ajánlatok és bántpénzek térítvevénynyel adandók fel.

Miskolcz, 1900. évi augusztus hó 22-ikén.

**Az üzletvezetőség.**

130.830/36.957. F. IV. sz.

**Hirdetmény.**

Ezennel közhírré tétetik, hogy a vasuti kocsikban és az állomási helyiségekben elhagyott tárgyak, u. m.: bőröndök, táskák kalapok, ruha és fehérneműek, botok, napernyők és esernyők stb. az alább felsorolt állomásokon árverés alkalmával azonnali készpénzfizetés mellett el fognak adatni.

Miskolcz állomáson f. é. szeptember 21-én d. e. 9 órakor.

Kolozsvár állomáson f. é. szeptember 26-án d. e. 9 órakor.

Budapest ny. p. u. állomáson f. é. szeptember 28-án d. u. 3 órakor.

Budapest, 1900. szeptember hóban.

**Az igazgatóság.**

36.958. F. IV. sz.

**Hirdetmény.**

A kézbesíthetetlen és fölös szállítmányok a vasuti üzletszabályzat 70. §-a értelmében nyilvános árverés útján d. e. 9 órakor az alább felsorolt állomások teheráru-raktáiraiban a következő napokon kerülnek eladásra, melyhez a t. közönség ezennel meghívatik.

Bpest Józsefv. állom. f. é. szept. hó 17-én	Zágráb	18-án
Papa	18-án	18-án
Arad	19-én	19-én
Kolozsvár	19-én	19-én
Debreczen	19-én	19-én
Bpest nyug.	20-án	20-án
Kassa	20-án	20-án
Szeged	20-án	20-án
Szabadka	26-án	26-án
Pozsony	26-án	26-án
Szatmár-Németi	26-án	26-án
Bpest dpr.	27-én	27-én
Miskolcz göm.	27-én	27-én
Békés-Csaba	27-én	27-én
Eszék	28-án	28-án
Nagy-Várad	28-án	28-án
Fiume	28-án	28-án

Budapest, 1900. évi szeptember 1.

**Az igazgatóság.**

**SZÍNHÁZAK.**

(Péntek, augusztus 31-én.)

**MAGYAR SZÍNHÁZ.**

**Névtelen levelek.**

Bohózat 3 felvonásban. Irták Maurice Desvallieres és Antony Mars. Fordította Páy J. Béla.

Személyek:

Lacruselte	Ráthonyi
Marceline, felesége	Aranyossy
Leporchoisné	Lang E.
Ribaudet	Giróth K.
Pi aniol	Szilágyi
Oktavia, felesége	Sz. Szilassy
Capuron	Mátrai
Capuronné	Béres M.

Kezdeté fél 8 órakor.

**FŐVÁROSI NYÁRI SZÍNHÁZ.**

Előszór:

**A segédtanár.**

Színmű 4 felvonásban. Irtá Dreyer Miksa. Fordította Latzkó Andor.

Személyek:

Dr. phil. Heitmann F.	Pethes Imre
Heitmann Maite	Krémer Jenő
Heitmann Lujza	Pajor Emilia
Geissler Mária	T. Hadrik Anna
Dr. theol. Korff	Szabó Ferencz
Brokelmann	Szilágyi Aladár
A felesége	Havasi Szidi
Getrud, a leányuk	Tárnoki Gizella
Dr. Eberhard	Sebestyén Géza

Kezdeté 7 órakor.

**VÁROSLIGETI SZINKÖR.**

**Az árendás zsidó.**

Eredeti népszínmű 3 felvonásban. Irtá Klárné Angyal Ilka.

Kezdeté fél 8 órakor.

**URÁNIA SZÍNHÁZ.**

**Páris 1900-ban.**

Irtá Salamon Ödön.

Kezdeté fél 8 órakor.

**Torna-eszközök, függő-ágyak,**

kötélárak és mindennemű hálók ipartelepe. Ponyvák, zsákok, rubaterítő-kötelek fehér kenderből, zsi-negek, dohány- és rebzsinórok, kendertömlők és hevederek. Valódi angol lawn-tennis, football és halászlé készletek gyári raktára.

**SEFFER ANTAL**

Budapest. Központi városház épület Károly-utca 1. bolt sz. 12. Gondos kiszolgálást. Vidékre árjegyzék szerint. Költségvetés tornatermek teljes berendezésére kívánatra díjmentes.

Legszébb alkalmi ajándék!

**Kedvezmény**

Gyönyörű kivitel!

**„MAGYARSÁG“ előfizetőinek.**

A ki a „MAGYARSÁG“ kiadóhivatalába

egy fényképet küld

**5 forintért kap egy életnagyságu**

gyönyörű kivitelű **platin-arozképet** pompás kartonon, 50 cm. szélességben és 65 cm. magasságban.

Továbbá a következő gyönyörű kivitelű és élethű képeket:

**Ő Felsége I. FERENCZ JÓZSEF király**

a magyar honvédség parancsnokai élén.

Rézmetset 80/110 cm nagyságban . . . . . 3 frt 50 kr.  
Ugyanaz 63/79 „ „ . . . . . 1 „ 50 „

**Az 1848-iki, 1867-iki és 1896-iki parlamentáris magyar kormányok arczképcsarnoka:**

Batthyány-miniszterium . . . . . 1 frt 50 kr.  
Andrássy- „ . . . . . 1 „ 50 „  
Bánffy- „ . . . . . 1 „ 50 „

**BLAHA LUJZA művésznő**

élethű arczképe 50/66 cm. nagyságban . . . . . 1 frt — kr.

Vidékre csomagolással és díjmentes szállítással 50 krajczárral több.

Megrendelésnél az összeg fele kiadóhivatalunkba előre beküldendő, a másik fele utánvétellel (Budapesten az átvételnél) lesz klegyenítendő.

Feltűnő olcsóság!

**„Magyarság“**

kiadóhivatala

Budapest, IV., Vármegeye-utca 11—13.

Legalkalmasabb meglepetés!

**WERBŐCZY KÖNYVNYOMDA**

**RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.**

Budapesten, IV., Vármegeye-utca 11—13. (saját házában).

Telefon 1007. sz.

Telefon 1007. sz.

**Magyar szentkép-iparvállalat.**

**Képes műmellékletekkel**

vagy sima szedéssel ellátandó

**díszmunkák,**

könyvek és egyéb apró nyomtatvány izléses, jutányos és gyors elkészítésére vállalkozik.

Dusan felszerelt könyvnyomtató osztályához elsőrendű rajzolóval bíró

**lithographia**

járul, melynek képességéről számtalan falragasz és rajz is tanuskodik.

**Lithographiai műintézet.**

Könyvkötészet.

Tömöntő-műhely.

Kiadóhivatal:  
IV., Vármegye-utca 11-13.

# KIS HIRDETÉSEK

Kiadóhivatal:  
IV., Vármegye-utca 11-13.

A kis hirdetések előre fizetendők. E rovatban minden szó egyszeri beiktatása 2 fill., vastagabb betűvel 4 fillérbe kerül. A kis hirdetésekbe a címzet és lakást is lehet tenni minden külön díjazás nélkül. Felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélbeli tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg beletűzött. Vidékről igen kényelmesen beküldhető a kis hirdetések postautalvánnyal, mert a postautalvány szelvényére a kis hirdetés szövege is könnyen elfér. Az eljárás igen egyszerű, mert mindenki kiszámíthatja a kis hirdetés árát. Kis hirdetések főlétetnek a kiadóhivatalban, IV., Vármegye-utca 11-13.

## Kereskedelmi és Iparkalauz. Beszerzési források.

**Egyházi szerek,**  
lobogók, képek és könyvek  
legolcsóbban kaphatók:  
**Szüts és társánál,**  
Budapest, IV., Ujvilág-  
utca 2. sz.

**Kérjen**  
árjegyzéket vászon  
és asztalmentéről.  
**Epstein-féle vászon-**  
gyári raktárból, Sü-  
megh.

**Butoriparosok,**  
Nemes és Lengyel Bu-  
dapest, IV., Kecskeméti-  
utca 6. sz. I. em.  
ajánlják dusan felszerelt  
raktáraikat, sajátkészítmé-  
nyű fa- és kárpitos mun-  
káiban.

**Lószőrmatracs**  
3 részű 15 kg. súlyban  
csináltból 14 forintért  
kapható, míg a készlet tart.  
Budapest, IV. ker.  
Teréz-körút 36. sz. a  
kárpitosnál.

**Kitűnő,**  
valódi székelykonyha. Ebéd,  
vacsera 20 forintért, a Fe-  
hérió szálloda éttermében.  
Ürmösinek, Kerepesi-ut.

**!!Uj áruház!!**  
**Steiner Simon VI., ker.**  
**Király-utca 34. M.**  
Tiszta selyem nyakkendő  
25 kr., vászontürliköző 20  
kr., mellfűzők, vászon, chif-  
fon, kanavász, fehérnemű,  
kezyű- és selyemáru. Min-  
den rendkívül olcsó árban  
kapható. 5352

Legolcsóbb bevásárlási  
forrás!

**M. WEISZ LAJOS**  
BUDAPEST,  
VII., Kerepesi-ut 22.  
(Telefon Hirmondó épület).

Saját gyártmányu  
férfi- és nőruha nagy  
raktára.

Mérték szerinti megrende-  
lések a legújabb divat sze-  
rint a legjobb minőségű  
kül- és beföldi gyapju-  
szövetekből a letelege-  
sáiban eszközölköztek,  
feltűnő olcsó árak  
mellett.

## Legszébb, legkényelmesebb, legolcsóbb társas-utazás Párisba

a világkiállítás megtekintésére  
a magyar tanulók utazása Párisba,  
melyhez tanférnek, szülők, tisztességes tá-  
rsadalmi állású egyének csatlakozhatnak.

Indulás szeptember 22-én külön vonattal. Egy  
nap és éjjel pihenő Münchenben: visszauton Zü-  
richben. Hét nap Párisban. Utközben is minden  
igényt kielégítő teljes ellátás. Elegáns szállodák. Szab-  
ad belépés a kiállítás területére. Kirándulások p.  
Versaillesba stb.

Összes költségek III. osztályban 115 frt 50 kr.  
II. osztályban 145 frt 50 kr. I. osztályban 185 frt  
50 kr.

Jelentkezéseket elfogad Budapest, Zöldfa-  
utca 27. sz. I. emelet

**PROPPER N. JÁNOS**  
igazgató.

## Hölgyeim!

ha egészségük kedves, kér-  
jenek leírását és rendeljék  
meg a nagy, vallás és  
közoktatásügyi magy. kir.  
miniszterúr által 21355/1900  
sz. rendelettel a fels. leány-  
iskoláknak ajánlott és min-  
den irányban elforgatható  
**szabadalmazott himző-**  
**keretet,** mely iskolaegész-  
ségügyi szempontból külön-  
ös figyelmet érdemel. Kap-  
ható a feltaláló **Huber Jó-**  
**zsef műszertergálosnál,**  
Budapest, Népszin-  
ház-utca 16. sz. Ára  
2 korona. Iskolák és zár-  
dákknak nagyobb megren-  
delésnél 20% árkedvez-  
mény.

## Nagy iskola- táska vásár

**Leitner M. L. és fia**  
papirkereskedésében,  
BUDAPEST,  
V., Váci körút 18. sz.

## 10 forint

remek szabású férfi-öltöny,  
mérték után, valódi gyap-  
ju-szövetekből

**Grünfeld Ignác**  
férfi-szabó,  
Budapest, Népszinház-ut-  
ca 27. Vidékre minták  
bérmentve. 7524

**Fiatal, ügyes,**  
magyarul, németül és tó-  
tul beszélő vaskereskedő-  
segéd azonnal felvétetik.  
Czím a kiadóhivatalban.  
5404

**Két**  
iskolás-fiú teljes ellátásra  
felvétetik, Kerepesi-ut 55.,  
II. 25. 5403

## Pénzkölcsönt

kötelezvényre, több évi  
lefizetésre, katonatisz-  
teknek (házassági óva-  
dékra és óvadék czéljából  
is), nyugdíjasoknak, hi-  
vatalnokoknak, minden  
hiteleképes egyének előleg  
nélkül kieszközöl a **Pénz-**  
**ügyi Merkur** Budapest,  
Király-utca 30. (Válasz-  
bélyeg).

**4 frtért szétküldök**  
vidékre utánvétellel, a med-  
dig a készlet tart, egy ma-  
radék 3 méter elszakitha-  
tatlan férfi-ruha-szövetet  
mindenfélé színben, egy  
teljes férföltönyre elege-  
dő. **Lichtmann Sándor**  
Budapest, Csömöri-ut 27/R.  
Maradékokból minták nem  
küldhetők.

**Legjobb árt**  
fizet ócska arany, ezüst,  
órák, gyémánt és csillár  
tárgyakért: **Hoffmann**  
**Adolf ékszerész, Ke-**  
**repsi-ut 6. sz. Bazár-**  
**épület.** Elzárószított ék-  
szerek kiválóak és az  
érték többlete készpénzben  
azonnal kifizetetik.

**Egy jó házból való**  
**iskolás-leány**  
gyermektelen keresztény  
hivatalnok családnál tel-  
jes ellátásra felvétetik. Jó-  
zsef-utca 34/36., II. em.  
15. 5402

**Üdvari szoba**  
csinosan butorozva, Kere-  
pesi-utchoz közeli kiadó. VII.,  
Kazinczy-utca 6/a. földsz.  
1. sz. 5405

**Női ruhát**  
olcsón készítek házánál, Ben-  
czik Juliska, Kisfaludy-  
utca 16., I. em. 11. 5112

**Fazekas Dénes Páván,**  
posta **Zabola,** elad finom  
fajú

**téli almát**  
októberiszállással mmkint  
7 frtért. Válogatva I. oszt.  
10 frt. 100 darabonként 2  
és 3 korona. Vajáner körte  
100 darab 4 korona. Riparia  
portális I. oszt. sima vesző  
16 korona. Finom tömött  
bélű **dió és óvatosan**  
**szilva** 25 literes vékával  
5 korona. — (5 kilós posta-  
kosár 2 korona) — Gondos  
csomagolás önköltségen.  
Czím a kiadóhivatalban.  
5396

**Birtok**  
Pestmegyében, a főváros-  
hoz egy órányi vasuti tá-  
volságra, gyönyörű 22  
holdas belsőséggel, 230  
hold, 48.000 frt. Bővebbet  
a kiadóhivatalban. 5361

## Szeszfőző,

ki a gőz- és munkagépek  
kezelését s javítását töké-  
letesen érti, a tengerifő-  
zésben is jártas, továbbá  
szeszfőzési tanfolyamot si-  
kerrel végzett, egy mező-  
gazd. szeszfőző részére  
kerestetik. Belépés azonnal.  
Ajánlatokat a fizetési igény  
megjelölésével. Czím a kiadó-  
hivatalban. 5404

**Frt 1-80.**

## Gyors végeladás

350 darab 1 frt 80 kr.-ért.  
1 pompás aranyozott óra  
szép lánczettel, 3 évi jót-  
állással, 1 pompás szivar-  
szipka borostyánkővel, 1  
pompás gyűrű imit. drága-  
kövel, 6 db ff. zsebkendő,  
1 készlet double-arany-  
kéz- és inggomb, mind  
szabadalm. zárával, 1 jó il-  
latu piperezappan, 1 ff.  
zsebkés, 1 ff. bőrtárcsa, 1  
pompás piperezett tokkal,  
1 pár ff. bouton hölgyek-  
nek imit. brillánsokkal,  
nagyon csalékony, 20 drb  
tárgy levelezési czélra és  
még 310 drb különböző  
tárgy, mely a házban nél-  
külözhetlen, mint ingyen  
melléklet, mind együttvéve  
az órával, mely maga meg-  
éri ezt a pénzt, 1 frt 80  
krajczárba kerül. Szétküldi  
utánvétellel a szétküldési ház

**CH. JUNGWIRTH**  
Krakau A/3.  
NB. Meg nem felelőért a  
pénz vissza. 7541

**Gazdatiszt**  
(ispán) kerestetik egy 350  
holdas gazdaságba, a ki  
nő len és szerény igényű  
legyen. Román nyelven is  
beszélő előnyben részesül.  
Czím a kiadóhivatalban.  
5401

**Fiatal segéd,**  
ügyes eladó, azonnal fel-  
vétetik vegyeskereskedés-  
ben. Czím a kiadóhivatal-  
ban. 5338

**Gazdasági irnok**  
nagyobb gazdaság részére  
kerestetik. Czím a kiadó-  
hivatalban. 5391

**Birtok**  
Nógrádban, 210 hold, vas-  
ut mellett, 30.000 frtért  
eladó. Megvételhez 10.000  
frt elegendő. Bővebbet a  
kiadóhivatalban. 5362

**Birtok**  
Hontmegyében, 290 hold,  
a megye székhelye köz-  
vetlen közelében, felszerel-  
léssel stb. 50.000 frt. Bő-  
vebbet a kiadóhivatalban.  
5355

## Nevelőnő

róm. kath. kerestetik egy  
6 éves leányhoz, melyet  
az első elemre tanítani  
kell és négy éves fiút pe-  
dig gondozni. Megkíván-  
tják magyar, német nyelv.  
Szives ajánlatok, melybe  
fizetési igényeit ki kell tűn-  
tetni és eddigi működésé-  
nek bizonyítvány-másola-  
it mellékelni. Czím a  
kiadóhivatalban. 5342

## Birtok

Fehérmegyében, 200 hold,  
helyben vasuti állomás,  
bérben 2000 frtért, szerző-  
dés megszüntethető. Ára  
42.000 frt. Bővebbet a  
kiadóhivatalban. 5357

## Egy fehér

selyem szőrű him pudli  
kulya, ritka szép példány,  
elutazás miatt eladó. Czím  
Fischer J. Ferencz-körút 20.  
5399

## Allást keres

1901. jan. 1-ére, esetleg ha-  
marabb, egy hároméves vin-  
cellér-képezdét jelesen vég-  
zett harminczkét éves, nős,  
gyermektelen, nagyob gaz-  
daságokból kiténő okmá-  
nyokkal rendelkező szerény  
igényű

## szőlőkezelő,

aki ügy a modern hegyi, mint  
a homok-szőlő művelésmó-  
dok minden nemében, pin-  
cze-munkálatokban és fais-  
kola-kertészetben magasabb  
képzettséggel és 15 éves  
gyakorlattal bír. Czím a  
kiadóhivatalban «szorgal-  
mas» jelige alatt. 5397

## Zongora-órát

óhajt adni intelligens nő,  
kezdőknek és haladóknak  
jutányos díjazásért. Czím  
a kiadóhivatalban. 5337

## Birtok

Hontmegyében, kiténő bu-  
za-árpa-talaj, 430 hold,  
58.000 frt. Vasuti álló-  
mással. Bővebbet a kiadó-  
hivatalban. 5358

## Egy elegánsan

butorozott kétablakos ut-  
czai szoba külön bejárat-  
tal egy vagy két ur ré-  
szére azonnal kiadó. Ke-  
repsi-ut 55., II. em. 25.  
ajtó. 5366

## Iskolakönyvek

az összes hazai középiskolák részére jó anti-  
quárus példányokban legolcsóbban kaphatók  
**KUN S. antiquar könyvkereskedő üzletei-**  
**ben: Budapest, IV., Kecskeméti-utca 6. sz.**  
**és VII., Erzsébet-körút 33. szám.** Mindkét  
üzletben használt tankönyvek a legmértányosabb  
áron megvételnek vagy becsértetnek.

## Keveset használt Kerékpárok

jutányos árak mellett részletfizetésre is kaphatók.  
**Kerékpár-alkatrészek**  
nagyon leszállított árban.

**Árjegyzék díjmentesen.**  
**Beifeld Gábor és társa**  
Budapest, VIII., József-körút 21. sz. a,

**Beifeld Gábor és társa**  
Budapest, VIII., József-körút 21. sz. a,

**Beifeld Gábor és társa**  
Budapest, VIII., József-körút 21. sz. a,

**Beifeld Gábor és társa**  
Budapest, VIII., József-körút 21. sz. a,